

2012年2月16日,一女士遭“蒙面人”用带有迷药的手巾捂住嘴鼻,被抬到车上,遭殴打后被抢走一辆车及现金,总价值20多万元。

就在案件侦破过程中,5月31日,多名“蒙面人”手持刀、枪再次出现在一火锅店中,抢走总价值12万余元的物品。

警方判断,两起案件应为同一伙人所为。6月4日,芝罘警方经过三个多月的缜密侦查,一举将“2·16”和“5·31”两起蒙面抢劫案破获,4名犯罪分子被一网打尽,其中“2·16”案件中的“内鬼”也一并落网。

案件回放

2·16 女子回家途中遭绑架

今年2月16日晚上11点多,家住阳光上城的王女士将车停到小区停车场后,下车往家走。就在这不足百米的距离,一张魔爪正一步步向她逼近。

“走着走着,身后突然踉出来一个人,一块带有药味的毛巾就捂在我的嘴上。”随后她被几人拽到一辆车上。

她的眼睛被用布蒙着,一直处于半昏迷状态。当她清醒时,已在一个陌生的房间内,随身带的包早被蒙面男子拿走,手脚被绑着。

在几人轮番殴打下,她说出了银行卡密码。一名“蒙面人”到银行的ATM机上取走4万元。然而,几

名“蒙面人”仍不甘心,一直逼问她有没有别的存款。王女士平时做楼盘销售,也揽一些建筑工程,前几天她确实收到一笔50万元的工程款,巧的是案发当天,她已将钱借给了朋友,卡上只剩下4万元。

轮番殴打、威胁下,王女士对“蒙面人”说,只有这些多钱,别的钱都还给朋友了。

几名蒙面人便将王女士的一辆雪佛兰轿车开走,“蒙面人”临走时还撂下一句话:如果报案,会让你后悔的。

王女士随身携带的现金、金银首饰以及一辆车被“蒙面人”抢走,总价值20多万。

5·31 火锅店深夜遭抢劫

“世回尧附近一火锅店发生一家人室抢劫案。”5月31日凌晨三点多,世回尧派出所副所长孙祥芹接到110指挥中心的电话,他赶紧带领民警赶到事发现场,据受害人描述是三四名“蒙面人”。

“蒙面人”说我们是抢劫的!钱放在哪?火锅店老板王女士说,5月31日凌晨1点多,熟睡中的她突然被人打醒了,看见俩“蒙面人”,紧接着把刀子架在她脖子上,她当时就懵了。

随后,她的手被绑,眼睛被布条蒙着,嘴也被用布堵住,“直接回楼上保险柜的钥匙在哪里,我呜呜地说不出来,一个男的将堵着我嘴的布拿下来,我说钥匙放在吧台上。”王女士说,他们拿走了抽屉里的现金。

后来“蒙面人”又问她保险柜密码是多少,王女士告诉他们密码后,他们试了

试说密码不对,一“蒙面人”拽着她头发往她身上连踹了好几脚。

“蒙面人”拿下她脸上的布让她自己开,“我第一次没打开,一把枪就顶在我脑门上,问我是不是想找死。”感觉枪是金属的,很凉,王女士顿时慌了,蹲在地上。“家庭、父母、孩子……这些在脑中一闪而过,当时想只要他们要,能给的都就给。”王女士说,心慌手抖,她试了四次才将保险柜打开,抢匪拿走了柜内的2万块钱和一些金银首饰。

之后,王女士和店内服务员手脚被绑,关在洗手间内,“我听到后门咣当一声知道人走了。”王女士说,绑在手上的胶布不是很紧,她使劲挣开了,跑到窗户前,看到自己的车还有一辆两厢轿车从店前开走了,她赶紧拨打了报警电话。

用迷药迷倒女子殴打抢钱,持刀枪半夜冲进

4人蒙面犯罪团伙,这回一个也没跑了

统筹 鞠平 本报通讯员 百宏 路明 福基 林山 记者 钟建军



嫌疑人作案时使用的自制手枪,外壳是塑料的,枪管是金属的。本报记者 钟建军 摄

受害人讲述

保险柜没打开 他们用枪指着我脑门

6月21日,记者见到了火锅店的老板王女士,虽然已过半个多月,但一讲起当天的情景,王女士仍心有余悸,声音还有些颤抖。

5月31日晚上11点多,饭店关门后我玩了一会电脑躺下睡着了,突然被打醒了,刚开始是两名蒙着面的男子,后来又进来一两个,他们说是来抢劫的,只要我好好配合不会伤害我。几人手上都拿着刀子和钢管,之后便把我的手脚绑起来,眼睛蒙上。

我身高1米68,穿着高跟鞋1米7左右,当时感觉架着我的两个男子身高都比我高很多,他们人多,我知道反抗也没用。

随后,我被带到放保险柜的屋子,他们觉得我的店里最少有二三十万,让我开保险柜的锁,虽然知道密码,但我很少开,试了三次仍没有打开,这时一个蒙面人急了,掏出手枪指着我的脑门,枪是凉的,我赶紧解释,密码是对的,让我再试一次,第四次才将保险柜打开。

他们将二楼的房间都打开翻找东西,我就想从二楼窗户跳下去,想想腿受伤也跑不了,就没跳。几个人看起来手法很熟练,作案过程中他们之间并没有过多的对话。

当晚二楼还有一名女服务员,作案过程中,我没有看到她,很担心。他们临走时,让我带他们去监控室,将所有电脑的主机和监控毁坏了,还让我把手机卡折断。

把我绑起来后,送到二楼的卫生间,看见服务员在那里,心里松了一口气。最后绑的时候没用布绑,用胶布绑着我的手,可能手上的汗多,加上没有绑得很紧,我便使劲挣开了。让服务员赶紧把门锁上,我听见车的发动机响了,赶紧跑到二楼窗户前,看见两辆车往北走了。

事发后一直都过着提心吊胆的日子,每天三四个人送我回家,没想到没过一星期就接到派出所民警的电话,说人都抓到了。这才放下了心,非常感谢所有参与办案的民警。



押解嫌疑人归案。



缴获被抢赃物。



抓捕归来。

图片除署名外,均由警方提供。

火锅店,芝罘公安经过三个多月的侦查——

破案纪实

排查:围绕受害人身边的500人挨个捋一遍

第一起案件的受害人王女士回到家后,担心遭人报复,案发后第七天才报案。紧接着,刑侦大队一中队副中队长张高、李平与世回尧民警来到案发现场实地查看,然后兵分五组对案件展开侦破工作。

办案民警调取了小区内外监控录像,“录像很模糊。”张高说,反复查看监控录像发现,犯罪嫌疑人作案时驾驶一辆无牌照

的小型轿车,确定是一辆无牌照的红色比亚迪F0轿车。

嫌疑人曾到ATM机前取钱,会不会留下有用的线索?民警又来到银行调取监控,但没有发现线索。

民警决定对受害人周边的人展开排查。在排查中,种种疑问困扰着侦查民警:被害人王女士似乎有重要的信息没有透露。

随后张高先后3次找王女士交谈,最后她终于打消顾虑说出了案发的一些细节。

原来劫案时,歹徒曾说出她银行卡上有刚打来的50万元工程款,案发后尽管她换了电话号码,还是遭到多次莫名的电话威胁,不让她报警,她时常感觉被人驾车跟踪。

专案民警认定嫌疑人对受害人有一定的了解,属于熟人

作案或长期预谋作案,由此判断受害人身边可能藏着“内鬼”,于是民警再三叮嘱王女士不要对任何人透露案情。

专案组随即组织民警围绕受害人周边展开调查,“与受害人认识的有500多人,只能挨个排查。”张高说,排查了三个月,“160人,120人,90人……越来越少,最后只剩70多名嫌疑人时,另一起抢劫案件又发生了。”

串并案:发现两起绑架案的主要作案嫌疑人

连续两起暴力性抢劫案件,引起市区两级公安机关的高度重视,市政府党组成员、市公安局局长孙运波对此做出批示,要求分局迅速破案,市公安局党委委员、芝罘公安分局党委书记、局长陈斌要求各参战单位“全力以赴,全力攻坚,尽快缉捕罪犯追回赃物,消除影响”。芝罘公安分局立即成立了由芝罘公安分局

党委副书记、政委赵和平亲自挂帅,刑侦大队大队长赵顺、世回尧派出所所长王明军组成的专案组。

刑侦大队一中队副中队长李平说,两起案件作案手法相同,于是将两起案件进行串并案,进一步查找嫌疑人。

针对犯罪嫌疑人的手法,进一步缩小嫌疑范围,最终确定了12名重大嫌疑人。

经进一步了解,“5·31”案发当晚犯罪嫌疑人作案时驾驶一辆无牌照银灰色两厢夏利轿车,其中一名犯罪嫌疑人对火锅店内部结构非常熟悉。

在12名重点嫌疑人中有一名叫肖某的人引起了侦破民警的注意。此人35岁,身高在180厘米左右,案发区人,1995年因犯强奸、抢劫罪判处有期徒刑15年,2005年

假释;2012年3月因涉嫌故意伤害罪被依法取保候审,而且其名下也有一辆银灰色夏利轿车。

调查发现,肖某的妻子是火锅店的前台经理,而且跟老板工作了七八年,关系很好。“肖某有条件了解火锅店内部的情况。”李平说,专案组经过缜密侦查,最终确定肖某就是两案的重大作案嫌疑人。

跟踪:另外三名嫌疑人全部浮出水面

为尽快掌握情况,刑侦一中队副中队长张高、李平决定对肖某秘密跟踪。

张高说,有一次跟踪肖某到大润发附近的烧烤摊,他在啤酒广场转了两圈后才入桌,还不停地向四周瞅。肖某开车对身后的车辆也特别警惕,一次张高和李平开车尾随肖某

到大海阳立交桥附近,肖某似乎发现后面跟踪的车辆,开始加速,后来又急刹车停在路旁观察,然后调头加速离去。反复折腾几番后,民警基本掌握了肖某惯用的伎俩。

几日来,民警最终锁定了青岛胶州市的冷某、芝罘区的姜某和聊城市

的必某。

为了将犯罪团伙一网打尽,专案民警兵分几路,对四人的现居住处落实确认。6月3日,一路民警来到肖某户籍

所在地只楚某村,可肖某不在家。另两路民警也反馈姜某和必某也不在出租房内。

6月3日晚上11时,在幸福振华广场守候的民警传来消息,肖某和姜某打车回到了姜某在附近一公寓的出租房内,但唯独不见必某。时机不成熟,专案组仍暗中跟踪。



抓捕必某。

内鬼也被抓捕归案

目前,四人对“2·16”、“5·31”劫案犯罪事实供认不讳。

经审讯,4名嫌疑人中肖某是主要头目,姜某担任“军师”,冷某是肖某的狱友,必某是在网吧上网时认识的,平日里四人均无所事事,染上吸食毒品的恶习,苦于无钱,便合伙或交叉进行抢劫作案。

6月3日,肖某、姜某、必某集体“失踪”,是跑到青岛

胶州与冷某会面,商议抢劫芝罘区幸福福区一男子。

同时经审讯肖某获知“2·16麻醉抢劫案”的内鬼是曾经多次取受害人干过工程的包工头张某,所有受害人的信息均是张某提供,而且张某还参与了前期的指认人、车的犯罪过程。6月5日中午,民警在一火锅店内将正在吃饭的张某抓获,经审讯他对其参与抢劫的犯罪事实供认不讳。

抓捕:抓获4名犯罪嫌疑人

6月4日上午,一辆灰色的夏利车开到了幸福振华广场,车内坐着的正是肖某,他戴着一个大墨镜下了车,尽管换了一身行头,还是被便衣民警认了出来。另一路民警说,姜某昨日回家后,一直未出来,暂住在幸福十六村一平房内的必某正在家蒙头大睡,赴青岛那边的专案民警也对冷某进行严密布控。

在确认肖某进入屋内后,专案指挥部下达了抓捕命令。考虑到嫌疑人身上可能藏有自制手枪,集结至此的9名刑侦民警和6名派出所民警穿好防弹衣,明确抓捕分工,分批上到16层,让物业公司工作人员以楼下漏水为名敲门。

15名抓捕队员全部到位后,控制了楼层。随即物业人员敲门,屋内一女的喊“谁

呀”?物业人员应声说:“我是物业的,你家厕所漏水了,来看看。”紧接着里屋传来一男子质疑声:男的女的?女子回应说是个女的,将房门打开。

行动!副队长张高和李平猛地冲了进去,躺在床上的姜某正欲起身,被张高跨前一步顶在膝盖下,死死控制住。靠窗的肖某站起准备往外跑,李平立即上前一个锁喉动作将他制

服在地,并用枪抵住。前后大约30秒,屋内犯罪嫌疑人全部被抓捕,当场搜出自制手枪一把,电击棍一根,匕首两把以及作案用的手套和部分抢来的金银首饰。

与此同时,幸福十六村布控点民警冲进出租屋内,将喝醉酒在家睡大觉的必某抓获。在青岛胶州警方的配合下,冷某也在家中落网。



热烈祝贺

烟台市工商联临沂商会成立!

烟台金升投资发展有限公司总经理孙善峰

携

烟台惠万家连锁超市

烟台山泉饮用水

惠联食品百货批发中心

恭贺!



广东三星装饰.余工设计师楼 [6月1号-7月1号]

‘幸福六月爱家行动’人工费全免征集样板间

样板小区: 阳光首院、黄海明珠、凤凰山庄、暖山国际、马山寨等等

爱家热线: 0535-6905884/885

咨询会所: 烟台市莱山区迎春大街天合城20#-107